



新龟兔赛跑

古城路小学小记者 王远航



一天，乌龟约上兔子，让兔子周六在狐狸家门口集合，再来比赛跑步。

周六，龟兔一同来到狐狸家门口，乌龟说：“从这跑到对面树桩，谁先到谁赢，你敢吗？”兔子扬起头，双手抱臂交叉，挺起胸，傲慢地说：“就你？你再长四条腿也跑不过我，哈哈！”乌龟叹了口气，摇摇头，随后打起精神喊：“三、二、一，跑！”兔子立刻如箭一般冲出去，哪知道往前十米后会有下坡，兔子边跑边喊：“小乌龟，看好你哟！”话音未落，兔子身体一斜，从下坡滑下去了。乌龟头一缩，迅速滚下。兔子不见了，原来，兔子滚到草丛里了！乌龟早就料到有草丛，便往右滚的，乌龟正好滚进河里，正慢慢游过时，只听身后兔子惨叫：“疼死我了！啊呀——！”乌龟用带有一点嘲讽的口吻说：“呀！兔子，刚才不是见你跑的怪快吗，怎么喊起来了？！”突然，兔子从草丛里一跃而起，嘴上带着奸笑。

兔子落地后，看着汹涌澎湃的激流，不屑地说：“切！你以为我过不了这小小溪流，那你就大错特错了！我的本领多着呢！”说完，捏了下腿，随后兔子又白又柔的背上长出一对翅膀，它飞上天空，大声说：“所有人都没我厉害！”乌龟抬头望了这不可一世、骄傲自大的兔子，小声说：“现在的兔子都那么自大了么？”乌龟停下了脚步，伸直四腿，瞪大眼睛，脖子弯曲，随后两个火箭从乌龟壳上露出，龟脚两侧伸出几个轮子，撑起乌龟，火箭几秒后就点燃了，兔子还在慢悠悠地飞，不知下面的乌龟马上要超过它了。乌龟已经飞速冲向终点，当一股浓浓的火药味扑鼻而来时，兔子才发现乌龟已快人一步了，它便奋力扇动翅膀飞去，结果扇翅声引来了附近打猎的猎人。

猎人看见兔子，首先吃一惊，随后将兔子射下，带回了家。乌龟呢？在树柱下休息呢！

指导老师：张爱华

漫画《乘凉》的启示

古城路小学小记者 张昶

炎炎夏日，在大树底下一手拿着西瓜，一手拿着可乐，那是一件多么快乐的事啊！不过，你见到过在只有几片叶子的小树底下乘凉的人吗？

今天，我在语文书上看到了一幅漫画：画面中有一棵刚栽进土里的小树苗，树苗底下正坐着一个大男人，双腿弯曲，双手抱着双腿，戴着眼镜，头上还有一个鸭舌帽。旁边站着一个叔叔，挽着手袖，手里拿着一个喷壶正要给小树浇水，看着坐在树底下悠然自得的男人，叔叔奇怪地问他：“你在干什么？”“等着乘凉。”男人扭过头，大言不惭地回答道。

看完这幅漫画，你一定非常想笑，但笑完后总感觉有一点羞愧。想要“天上掉馅饼”是不可能的，想要收获，就必须付出勤劳的汗水，这是亘古不变的真理。

在我们的现实生活中，也有喜欢“天上掉馅饼”的“空想家”，就比如有的人表示自己要当经理，可是一工作他就叫苦连天，天天上班迟到、工作质量极差，当经理的梦想就越来越远了，梦想的成功是用自己的汗水努力而得来的，所以我们要脚踏实地，努力拼搏来实现自己的梦想吧！

所以做人要去努力拼搏，不要守株待兔，坐享其成，不要像漫画中那个乘凉的男人一样，那种人只能被人嗤之以鼻当成笑料罢了。

指导老师：陈香荣

读《小英雄雨来》有感

古城路小学小记者 杜铭博



这个学期张老师带我们读了一本名叫《小英雄雨来》的书，给我留下了深刻的印象。

《小英雄雨来》的作者是管桦，写于抗日战争时期，主要写了一名叫做雨来的少年英雄在和日本鬼子战斗中慢慢成长为一名八路军战士的故事。

在掩护交通员李大叔时他表现得机智勇敢，不畏强暴。在把敌人引入地雷阵时，他显得勇敢敏捷，在被敌人抓获后，他宁死不屈智斗敌人……正是这些品质，使他一次次在逆境中成长，也正如文中所说，“我们是中国人，我们爱自己的祖国！”是啊！爱祖国，爱人民，多么简单但又深奥的一句话啊！正是这么一句话在雨来心中埋下了一颗爱国的种子。现在和平繁荣的中国，正是许许多多像雨来那样的

革命先烈用自己的鲜血换来的。

俗话说，少年智则国智，少年富则国富，少年强则国强，作为一名新世纪的少

年，我要努力学习，为祖国富强贡献一份力量。

指导老师：张爱华

我的妈妈

古城路小学小记者 路欣然

我的妈妈很漂亮。她身材苗条，留着干练的短发，弯弯的眉毛下面长着一双乌黑的大眼睛，嘴巴小小的，笑起来露出一排整齐的牙齿。

我的妈妈很爱我，生活上处处呵护着我。她总是把最好的东西留给我，每次吃鱼的时候，妈妈总是细心地把鱼刺挑出来，夹到我碗里，还总是说：“你多吃点，妈妈不喜欢吃鱼”。但是，每当我吃饱后，

妈妈就会去吃剩下的鱼肉。我知道，妈妈并不是不爱吃鱼，而是想把好吃的留给我。

我的妈妈不但很爱我，对我也很严厉，特别是背古文的时候。每次背古文，妈妈都要求我一定要背的滚瓜烂熟才可以打卡。有一次，我背的磕磕巴巴就打卡了，妈妈听着听着，就慢慢皱起眉头，脸色由白变红，怒斥道：“你怎么

没有背熟就打卡了，赶紧重背！背古文一定要熟背，我怎么给你说的！这样才能形成深刻记忆，不会轻易忘记。”我只好乖乖地重背。在妈妈的严格要求和我的努力下，我背诵古文越来越轻松了。

这就是既爱我又严厉的妈妈，我爱我的妈妈。

指导老师：张爱华

我最敬佩的人

古城路小学小记者 刘熙雯

我非常敬佩的一个人，她就是我的同桌——朱怡然。在我的心目中，她是一个天才，因为她成绩非常好，经常考100。

一个周末的下午，我去朱怡然家找她玩。她的房间整洁、明净，散发着书香。看！朱怡然正在书桌边写作业呢。她的桌子上放着练习册，旁边是草稿本。她一会儿抬起头，嘴咬着笔，眉头紧皱，好像在思考着什么。一会儿又低下头，认真地计算。不一会儿，草稿本上就写的满满当

当。她非常认真，认真地连我来了都不知道，我也不忍心打扰她，就站在旁边静静地看着。不知过了多长时间，我的腿都已经站麻了。就听“OK，终于算出来了！”她的声音里，充满了兴奋与自豪……

还有一次，大课间的时候。“叮铃铃！”下课铃响了，同学们一窝蜂地冲了出去，教室里、操场上一片喧闹。我也正想出去，扭头想喊朱怡然一起时，发现她正津津有味地看着书呢！我问了一句：“你不出去玩吗？”她没理我，还是旁若无人地看

着书，边看边记。我突然恍然大悟，哦！怪不得她成绩那么好，原来是把别人玩的时间用在学习上了呀！这时候，我心里想出去的念头彻底打消了，也轻轻坐了下来，和她一起看书。

世界上并没有什么天才，也没有不劳而获这个道理。那些天才，只不过是把我们玩的时间用在了学习上罢了，但是，他们付出的要比我们多很多……努力认真的人，才是最值得敬佩的人。

指导老师：刘莉

续写《愿望》

古城路小学小记者 张铭轩

太阳快落山了，可是我却连一条鱼都没有钓上来。

突然，水面上闪起金光，皱起一圈圈的水纹，我的鱼竿一上一下动着……哎呀，我钓上来一只大葫芦！

这时，大葫芦竟然开口讲话了：“咕噜咕噜，小主人，我是可以帮助你实现愿望的宝葫芦，请问，你有什么愿望吗？”

我认真地想了想，说：“那就让路边的乞丐变得有钱。”“咕噜咕噜，好的。小主人，已为您实现愿望。”

此时，我出去一看，看到路边没有乞丐了。而那些餐馆，全天生意好到不行，而服装店里，全都是人，其中一个人对另一个人说：“哎！你也有钱了？”“对呀，我的口袋里莫名其妙就出现了很多钱，所以我就想着来买一身衣服穿，这些钱肯定是上

天赐给我们的！”

这时候一个叫约瑟的人说：“这也许是祸呢！”

此时，我发现有些人开始大吃大喝，乱花钱。我又请出了宝葫芦，说：“这些人，就是一有钱就乱花钱的那种，所以，我想请你帮个忙，把所有乞丐的钱全部没收了。”“好的，小主人。”宝葫芦说。

刹那间，所有乞丐口袋里的钱都不见了，抱怨声此起彼伏，那个叫约瑟的人又说：“这也许是福呢！”

第二天，M国就发了通知，每个人缴纳自己钱财的三分之一，并声明，只有50元以下财产的人不用交。

听到这个消息，所以人都唉声叹气，只有乞丐们欣喜若狂，那个叫约瑟的人又说话了：“这也许是祸呢！”

不久，一种病毒侵入了M国。很多乞丐被病痛折磨致死，因为乞丐手里没钱，所以就治不了病。有的咳嗽不止，有的人奄奄一息，有的人发热40度，还有的人生躺在床上等待死亡。太多乞丐病死街头。这时，侥幸活下来的乞丐，人心惶惶。那个叫约瑟的家伙又出现了，说：“这也许是福呢！”

我见到大部分乞丐都病死了。又请出了宝葫芦说：我想让他们吃饱穿暖，并且不让他们乱花钱。宝葫芦再一次答应了。

最后，乞丐们都衣食无忧，过上幸福的日子了。我见到这种场景，很是开心，但宝葫芦却消失了，也许它去等下一个有缘人了吧……

再见了，宝葫芦，我会永远记住你的！

指导老师：张爱华